



ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Ν.
Αριθ. πρωτ. - Φάκελος: 180/012α
Ημερομηνία: 19/02/2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Βρυξέλλες, 26/01/2010
Ο ΤΑΜΙΑΣ

Ανέλκυση του κρουαζιερόπλοιου «Sea Diamond»

Τις τεράστιες ευθύνες των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ - ΝΔ, της ΕΕ και της εφοπλιστικής εταιρίας «Hellenic Louis Cruises» για τους κινδύνους που εγγυμονεί στη δημόσια υγεία, το περιβάλλον και το οικοσύστημα της ευρύτερης περιοχής, η «τοξική βόμβα» του κρουαζιερόπλοιου "Sea Diamond" που παραμένει στο βυθό της Καλντέρας στη Σαντορίνη, επισημαίνει με ερώτησή του ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ, Γιώργος Τούσσας, προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ζητώντας την άμεση ανέλκυση του ναυαγίου.

Ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ Γιώργος Τούσσας απευθυνόμενος προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή επισημαίνει στην ερώτησή του τα εξής:

«Το ναυάγιο του κρουαζιερόπλοιου «Sea Diamond» παραμένει, εδώ και τρία σχεδόν χρόνια - από τις 13-4-2007- στο βυθό της θάλασσας της Καλντέρας στη Σαντορίνη, μολύνοντας το θαλάσσιο περιβάλλον, με συνέπειες για την οικολογική ισορροπία, την υγεία των κατοίκων του νησιού και της ευρύτερης περιοχής.

Πρόκειται για «τοξική βόμβα», καθώς στην περιοχή, σύμφωνα με επιστημονικές έρευνες, παρατηρείται εξαιτίας του ναυαγίου, εκτεταμένη ρύπανση από μικροσκοπικές ίνες πλαστικών και υψηλές συγκεντρώσεις τοξικών ουσιών με υψηλή προδιάθεση βιοσυσσώρευσης.

Οι κάτοικοι της Σαντορίνης διεκδικούν την άμεση απομάκρυνση αυτής της «τοξικής βόμβας» από τη θάλασσα του νησιού τους, αλλά αντιμετωπίζουν ουσιαστικά την άρνηση των κυβερνήσεων, τόσο της σημερινής του ΠΑΣΟΚ, όπως και της προηγούμενης της ΝΔ. Οι κυβερνητικές υποσχέσεις για ανέλκυση του σκάφους αποδεικνύονται ψεύτικες, ενώ μέχρι στιγμής δεν έχουν καν καταλογιστεί ευθύνες κατά της πλοιοκτήτριας εταιρίας «Hellenic Louis Cruises», που αποζημιώθηκε μάλιστα και με 55 εκατομμύρια δολάρια!

Η Επιτροπή έχει πληροφορηθεί για τις εξελίξεις και την πρόοδο σχετικά με την ανέλκυση του «Sea Diamond»; Πως τοποθετείται απέναντι στις διεκδικήσεις και τα δικαια αιτήματα των κατοίκων της Σαντορίνης;

Το ΚΚΕ ζητεί να ληφθούν όλα τα μέτρα για την άμεση ανέλκυση όλων των επικίνδυνων υλικών οι οποίες προκαλούν ζημιές στο περιβάλλον αλλά και στην υγεία των κατοίκων του νησιού και να καταλογιστούν οι ευθύνες στους υπεύθυνους. Όσο τα καράβια παραμένουν στα χέρια των εφοπλιστών και χρησιμοποιούνται ως μέσο για την ακόμη μεγαλύτερη κερδοφορία τους, οι επιπτώσεις για τους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα, ακόμα και για την ίδια τους τη ζωή και το περιβάλλον θα είναι οδυνηρές. Η πάλη ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της ΕΕ, των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ - ΝΔ επιβάλλεται να αντιστοιχηθεί στις σύγχρονες ανάγκες της ταξικής πάλης, της συγκρότησης της κοινωνικοπολιτικής συμμαχίας, για τη λαϊκή εξουσία όπου τα μέσα παραγωγής αλλά και τα καράβια θα γίνουν λαϊκή ιδιοκτησία και θα εξυπηρετούν τις ανάγκες και τα συμφέροντα του λαού.